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SESSÃO DO DIA 15.10.2020 
 

 

Ata da 11ª (décima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º 
período legislativo, realizada no dia 15 (quinze) de outubro do ano de 2020 (dois mil e 
vinte).  Às 18h15 do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com as 
graças de Nossa Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes 
e em seguida solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago que fizesse 
a chamada regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que 
estavam presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Aluísio Gomes da Rocha, 
Francisco Inaldo de Lima, João Bosco Pereira, José Augusto de Almeida Júnior, José 
Maria Mateus, José Alberto Barbosa Filho, José Elias de Oliveira, José Fábio Machado,  
Jurandir Abreu Santiago, Maria Neuma de Melo e Reginaldo Araújo da Silva. Não estava 
presente o vereador Marcus Rogério da Silva, mas já havia se justificado. Prosseguindo, 
o senhor presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada no dia 08 de 
outubro de 2020 foi disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores e estava 
aberta a observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. 
Continuando com o expediente constou a seguinte matéria: Projeto de Lei Nº 078/2020, 
autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 263.618,24 (duzentos e sessenta 
e três mil seiscentos e dezoito reais e vinte e quatro centavos), ao orçamento fiscal, com 
vigência para o exercício de 2020, na forma que indica e adota outras providências. Logo 
em seguida, usando a fala de pequeno expediente, o vereador Afraudizio Azevedo 
Soares saudou a todos e iniciou sua fala retratando o Projeto de Lei que chegou a casa 
e relembrando que há uns dias houve uma votação que tratava sobre crédito 
suplementar e quando o projeto foi visto por eles, o vereador Afraudizio fez a 
reivindicação para que o mesmo viesse com a discriminação de valores e onde eles 
seriam aplicados. Essa reivindicação não foi atendida, o poder legislativo não foi 
respeitado. Mas no presente dia chegou a casa mais um projeto, desta vez discriminado, 
o vereador afirmou que desta forma que deve ser, com transparência. Para que isso 
acontecesse foi preciso uma discussão anteriormente, caso contrário, viria da mesmo 
jeito que o anterior, sem as discriminações adequadas. Destacou que todos os projetos 
devem chegar a casa com essas características, para que possa ser votado de forma 
responsável. Em seguida agradeceu. Dando sequência, na ordem do dia nada constou. 
Dando continuidade a sessão, o vereador Afraudizio fez uso da tribuna, saudou a todos 
e iniciou perguntando ao presidente da casa Fábio Machado sobre como está a situação 
dos titulos de cidadão jaguaruanense, em resposta, o presidente disse que já mandou 
fazer, mas está faltando material e se continuar assim buscará outro meio para 
confeccioná-las. Em seguida tratou sobre a campanha para o pleito de 2020, disse que 
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é importante que as pessoas acompanhem o trabalho do legislativo e saibam o papel do 
vereador, disse que sua campanha tem sido de muito diálogo e vem falando sobre isso. 
Disse que vereador não tem poder de executar, ele ficaliza, propõe e discute e é 
importante que a população fique atenta a isso. Em a parte o vereador José Maria 
concordou com a fala do vereador Afraudizio e disse que determinadas promessas que 
alguns estão fazendo nao são verdadeiras, afirmou que quem executa é o executivo. Em 
seguida, o vereador Jurandir citou que na comunidade de Lagoa Vermelha houve 
promessas de casas populares e que espalharam boatos de que o próprio teria votado 
contra para um projeto de praça para a mesma localidade e isso também não é verdade. 
Retomando a sua fala, o vereador Afraudizio disse que há muitas promessas vazias nessa 
campanha e o caminho não é este. Está alertando num intuito informativo, pois é 
preciso se fazer uma política limpa. Em seguida, parabenizou todos os professores e 
disse se sentir honrado por ser um, disse ter tido o privilégio de ensinar algumas pessoas 
e aprender muito mais, agradeceu aos professores de Jaguaruana, aos mestres que 
contribuiram com sua formação, as pessoas que confiam na educação. Disse que a 
profissão ainda não é uma das mais valorizadas, mas é um provilégio ser professor. Em 
a parte o vereador Inaldo retratou a importância do professor e disse que infelizmente 
o Brasil é o pais onde mais há violencia contra o professor, é lamentável, mas isso não 
tira o brilho e a coragem dessa categoria, afirmou que é necessário investir na educação 
e nesses profissionais. Parabenizou-os pelo presente dia. Para finalizar, o vereador 
Afraudizio agradeceu a todos e desejou boa sorte nessa campanha. Em seguida foi 
facultada a palavra e como não houve nenhuma solicitação do uso da mesma e por não 
ter nada mais a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou um 
boa noite e declarou encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos 
presentes assinada. 
 


